

Ленинский ШАХТЕР

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
18-й

№ 211 [4118] Вторник, 23 октября 1947 г. Цена 20 коп.

Соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября

Слово сдержали

Подписывая письмо другу советских шахтеров — Великому Сталину, коллектив нашего участка обязался к 30-й годовщине Советской власти выполнить годовой государственный план угледобычи.

Мы работали с одной мыслью: не что бы то ни стало выполнить взятую вождю.

Вступая в решающий месяц октябрьского соревнования, шахтеры участка стали на шахтерскую вахту и, взвесив свои силы, решили выполнить годовое задание к 25 октября.

Несмотря на трудности с доставкой леса, которые имели место в октябре, коллектив участка ежедневно перевыполнял суточные планы, увеличивая счет сверхпланового угля, и 25 октября во вторую смену сдержал свое слово.

выдав последние тонны в счет годового плана.

Особенно хорошо трудилась для выполнения обязательства бригада навалотбойщиков тов. Носкова. 25 октября за смену она выдала на-гора 190 тонн угля. Сам бригадир тов. Носков, навалотбойщики Кауков, Излиев, Ковалев, Мартокол погрузили на рештаки по 26—27 тонн угля каждый. На второй день — 26 октября, бригада тов. Носкова первой по участку закончила выполнение годового плана.

Наш участок уже имеет 338 тонн угля, выданного дополнительно к годовому заданию. К годовщине Великой Октябрьской социалистической революции мы выдадим на-гора еще 2500 тонн сверхпланового угля.

М. ЛИТВИНОВ, начальник 3-го участка шахты «Журилка».

Рекордная проходка Григория Салтымакова

ШАХТА им. ЕМ. ЯРОСЛАВЦЕВОГО. Помощник начальника участка ОРГ Григорий Салтымаков 25 октября во вторую смену работал на проходке 24-го конвейерного штрека. За 6 часов 40 минут он прошел 20 погонных

метров уходов, выполнив норму на 2381 процент.

Свой рекорд Григорий Салтымаков посвятил 30-й годовщине Великого Октября.

Участок ОРГ 25 октября выполнил суточный план на 234 проц.

Комсомольцы — в подарок Родине

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Комсомольцы и молодежь Толмачевского пласта готовятся достойно встретить 30-ю годовщину Великого Октября и 29-ю годовщину ленинско-кузнецкого комсомола.

Идя в первых рядах предоктябрьского соревнования, молодые шахтеры достигли замечательных успехов. Свыше 400 тонн угля внесли в фонд второго года четвертой сталинской пятилетки комсомольцы Толмачевского пласта. Тонны они добывали в неурочное время, после своей основной работы. Десятки тонн сверхпланового угля имеют на своем счету комсомольцы т.т. Желкова, Козлова, Битарев, Едакин.

Навалотбойщик 18-го участка комсомолец тов. Хомяк за девять месяцев выполнил годовую норму на 118 процентов. За это время молодой патриот подарил Родине 1080 тонн угля, добытого им сверх годовой нормы.

Заслуженным авторитетом на участке пласта пользуются комсомольцы запальщики 23-го и 6-го участков т.т. Аносова и Вельский, электрослесаря 19-го и 6-го участков т.т. Бахарев и Штыхарь, мотористки 1-го и 6-го участков т.т. Козлова и Протопопова. Они справляются с любыми нарядами, работают безаварийно и держат вверенные им механизмы в чистоте и порядке. **М. Павлов.**

УСПЕХИ УГЛЕРАЗВЕДЧИКОВ

ТРЕСТ «КУЗБАССУГЛЕРАЗВЕДКА». Геолого-разведочные партии треста «Кузбассуглеразведка», включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, выполнили план геолого-разведочных работ за III квартал на 109 процентов, а по производительности — на 105 проц.

Лучшие коллективы Шушуглепской и Горловской партий закончили свой годовой план, в IV квартале они работают в счет 1948 года.

За первую декаду октября план по тресту выполнен на 117 проц. Высоких показателей в предоктябрьском соревновании добились стахановцы мехцеха Кузнецк Вокз. молотобоец Колесников, токарь Бодягин дают по две с лишним нормы, слесарь Коваленко — около полторы нормы.

В этих успехах воплощены патриотизм советских людей, их работа об укреплении социалистической Родины.

А. Бесклубенко.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об утверждении Кемеровской областной избирательной комиссии по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся

На основании статей 27 и 28 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить Кемеровскую областную избирательную комиссию по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель избирательной комиссии — **ПЛЕХАНОВ Яков Филиппович** — от организации профессионального союза рабочих черной металлургии Востока Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина.

Заместитель председателя избирательной комиссии **КИРИЛЛОВА Александра Афанасьевна** — от Кемеровской областной организации профессионального союза работников начальной и средней школы.

Секретарь избирательной комиссии — **КАБАНОВ Константин Николаевич** — от Кемеровской городской коммунистической организации.

Члены избирательной комиссии:

АНДРОНОВА Татьяна Ивановна — от рабочих и служащих Промышленовской МТС Промышленовского района.

ГРЕДЯГИН Илья Андреевич — от рабочих, служащих и инженерно-технических работников Ке-

меровского ордена Ленина коксохимического завода. **ГУЛЕНКО Илья Андреевич** — от Кемеровской областной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

ГУСЕВ Михаил Андреевич — от рабочих в служащих железнодорожного узла станции Тонки Томской железной дороги.

ЗАЙНУТДИНОВ Шайхи — от рабочих и служащих шахты имени Кагановича треста «Проктопьевск-уголь».

ОВЧАРЕНКО Борис Григорьевич — от рабочих, служащих и инженерно-технических работников Кемеровского ордена Ленина азотноудобного завода.

МЕРЗЛЯКОВ Диомид Васильевич — от рабочих, служащих и инженерно-технических работников Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина.

ПАВЛОВА Фекла Герасимовна — от колхозников колхоза имени Буденного Кемеровского района.

ПОДГОРБУНСКИЙ Михаил Алексеевич — от Кемеровской областной организации профессионального союза работников медико-санитарного труда.

ЧУСОВИТИНА Анастасия Илларионовна — от Кемеровской областной организации профессионального союза работников политико-просветительных учреждений.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **И. ВЛАСОВ**.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **П. БАХМУРОВ**.

Москва, 22 октября 1947 года

Об утверждении состава городских избирательных комиссий по выборам в городские Советы депутатов трудящихся

Решение № 1066 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

от 25 октября 1947 года.

На основании ст.ст. 51, 52 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», утвердить городские избирательные комиссии по выборам в городские Советы депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Ленинск-Кузнецкая городская избирательная комиссия:

Председатель избирательной комиссии **АКСЕНОВ Максим Максимович** — от городской коммунистической организации г. Ленинска-Кузнецкого.

Заместитель председателя избирательной комиссии — **БЕДАРЕВ Иннокентий Иванович** — от профсоюзной организации работников госторгва г. Ленинска-Кузнецкого.

Секретарь избирательной комиссии **ЛЕЖНЕВА Нина Гавриловна** — от городского комитета Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Члены избирательной комиссии:

РЕМИЗОВА Эмилия Андреевна — от профсоюзной

организации союза работников каменноугольной промышленности Востока.

ДВОРНИЧЕНКО Иосиф Васильевич — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих ст. Кольчугино.

ЖМУТЬ Лидия Моисеевна — от профсоюза работников начальных и средних школ гор. Ленинска-Кузнецкого.

АЛЕКСАНДРОВА Екатерина Ивановна — от профсоюза работников медикосантруд г. Ленинска-Кузнецкого.

ЖАРИКОВ Иван Афанасьевич — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты им. С. М. Кирова.

ОРЕШКИНА Елизавета Андреевна — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода Министерства средств связи.

ДОРОХОВ Борис Васильевич — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Кузбассуглеразведка».

ШЕВЧЕНКО Петр Михайлович.

Председатель исполнительного комитета Кемеровского областного

Совета депутатов трудящихся **В. ГОГОСОВ**

Секретарь исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся **В. СОКОЛОВ**

Об утверждении районной избирательной комиссии по выборам в Байкаимский районный Совет депутатов трудящихся

Решение № 621 исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся

23 октября 1947 года

г. Ленинск-Кузнецкий

На основании ст.ст. 51, 52 и 53 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком горсовета решил:

утвердить районную избирательную комиссию по выборам в Байкаимский районный Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

ПОПКОВ Степан Андреевич, председатель районной избирательной комиссии — от коммунистической организации завода, где директором тов. Лившиц.

ТЕРЕНТЬЕВА Ольга Михайловна, заместитель председателя районной избирательной комиссии — от профессионального союза начальных и средних школ.

ДЕРЕВЯГИНА Ирида Дмитриевна, секретарь

районной избирательной комиссии — от рабочих и служащих шахты «Комсомолец».

Члены комиссии:

ОРИНОВ Мусайд, от профессионального союза угольщиков.

НОВОСЕЛОВ Владимир Александрович, от коммунистической организации Байкаимского райисполкома.

БАТРАКОВ Михаил Дмитриевич, от рабочих и служащих Польшаевского УНШ.

ПАНОВА Ефросинья Петровна, от профессионального союза медсантруд.

АСТАХОВА Надежда Васильевна, от коммунистической организации шахты «7 Ноября».

РЫСЕВ Павел Николаевич, от коммунистического союза молодежи.

ЧЕРКАССКИЙ Иван Никитич, от рабочих и служащих шахты «Польшаевская».

БОНДАРЕНКО Ирина Куприяновна, от рабочих и служащих артели «Швейпром».

Зам. председателя горисполкома — **К. НАГОРНОВ**.

За секретаря горисполкома — **Э. ЛУГОВАЯ**.

А. ЖДАНОВ

О международном положении*

I.

Послевоенная мировая обстановка

Окончание второй мировой войны привело к существенным изменениям всей международной обстановки. Военный разгром блока фашистских государств, антифашистский освободительный характер войны, решающая роль Советского Союза в победе над фашистскими агрессорами резко изменили соотношение сил между двумя системами — социалистической и капиталистической — в пользу социализма.

В чем суть этих изменений?

Главным результатом второй мировой войны явился факт военного поражения Германии и Японии — двух наиболее милитаристских и агрессивных стран капитализма. Реакционные империалистические элементы во всем мире, особенно в Англии, в США и Франции возлагали особые надежды на Германию и Японию и в первую очередь на гитлеровскую Германию, во-первых, как на силу, наиболее способную нанести удар Советскому Союзу с тем, чтобы если не уничтожить, то во всяком случае ослабить его и подорвать его влияние, и, во-вторых, как на силу, способную разгромить революционное рабочее и демократическое движение в самой Германии и во всех странах, являвшихся объектом гитлеровской агрессии, и укрепить тем самым общее положение капитализма. В этом состояла одна из главных причин довоенной, так называемой мюнхенской, политики «умиротворения» и поощрения фашистской агрессии, политики, которая последовательно проводилась правящими империалистическими кругами Англии, Франции и США.

Но надежды англо-франко-американских империалистов, возлагавшиеся на гитлеровцев, не оправдались. Гитлеровцы оказались слабее, а Советский Союз и свободные народы — сильнее, чем предполагали мюнхеновцы. В результате второй мировой войны главные силы воинствующей международной фашистской реакции оказались разбитыми и на длительный срок выведенными из строя.

В связи с этим мировая капиталистическая система в целом пошла еще один серьезный уклон. Если важнейшим итогом первой мировой войны явился прорыв единого империалистического фронта и отпадение России от мировой системы капитализма, если в итоге победы социалистического строя в СССР капитализм перестал быть единой всеохватывающей системой мирового хозяйства, то вторая мировая война и разгром фашизма, ослабление мировых позиций капитализма и усиление антифашистского движения привели к отпадению от империалистической системы ряда стран Центральной и Юго-Восточной Европы. В этих странах возникли новые, народные, демократические режимы. Великий пример Отечественной войны Советского Союза, освободительная

роль Советской Армии сочетались с подъемом массовой национально-освободительной борьбы свободных народов против фашистских захватчиков и их пособников. В ходе этой борьбы были разоблачены, как предатели национальных интересов, профашистские элементы, сотрудничавшие с Гитлером, коллаборационисты — наиболее влиятельные крупные капиталисты, помещики, высшее чиновничество, монархическое офицерство. Освобождение от немецко-фашистского рабства сопровождалось в придуманных странах отстранением от власти скомпрометированной сотрудничеством с германским фашизмом буржуазно-помещичьей верхушки и приходом к власти новых сил из народа, проявивших себя в борьбе против гитлеровских поработителей. В этих странах к власти пришли представители рабочих, крестьян, представители прогрессивной интеллигенции. Поскольку рабочий класс повсеместно проявил здесь наибольший героизм, наибольшую последовательность и непримиримость в антифашистской борьбе, неизмеримо вырос его авторитет и влияние в народе.

Новая демократическая власть в Югославии, Болгарии, Румынии, Польше, Чехословакии, Венгрии, Албании, опираясь на поддержку народных масс, сумела провести в кратчайший срок такие прогрессивные демократические преобразования, на которые буржуазная демократия уже не способна. Аграрная реформа передала землю в руки крестьян и привела к ликвидации класса помещиков. Национализация крупной промышленности и банков, конфискация собственности сотрудничавших с немцами предателей в корне подорвали позиции монополистического капитала в этих странах и избавили массы от империалистической кабалы. Вместе с этим была заложена основа государственной общенародной собственности, был создан новый тип государства — народная республика, где власть принадлежит народу, крупная промышленность, транспорт и банки принадлежат государству и ведущей силой является блок трудящихся классов населения во главе с рабочим классом. В итоге народы этих стран не только избавились от тисков империализма, но закладывают основу перехода на путь социалистического развития.

Неизмеримо возросли в итоге войны международное значение и авторитет СССР. СССР был руководящей силой и душой военного разгрома Германии и Японии. Вокруг Советского Союза объединились демократические прогрессивные силы всего мира. Социалистическое государство выдержало величайшие испытания войны и из смертельной схватки с сильнейшим врагом вышло победителем. Вместо ослабления СССР получалось его усиление.

Существенно изменилось и лицо капиталистического мира. Из шести так называемых великих империалистических держав (Германия, Япония, Англия, США, Франция, Италия) три выжили в результате

военного разгрома (Германия, Италия, Япония). Франция также ослабла и потеряла свое былое значение как великая держава. Таким образом, остались только две «великих» мировых империалистических державы — Соединенные Штаты и Англия. Но у одной из них, у Англии, позиции оказались подорванными. Во время войны английский империализм показал себя ослабленным в военном и политическом отношении. В Европе Англия оказалась бессильной перед лицом германской агрессии. В Азии крупнейшая империалистическая держава — Англия — не сумела собственными силами удержать за собой свои колониальные владения. Потеряв временно свои связи с колониями, снабжавшими метрополию продовольствием и сырьем и поглощавшими значительную часть ее промышленной продукции, Англия оказалась в военно-хозяйственной зависимости от американских продовольственных и промтоварных поставок, а по окончании войны стала возрастать финансово-экономическая зависимость Англии от США. После окончания войны Англии хотя и удалось вернуть себе колонии, однако ей пришлось встретиться с окрестным в колониях влиянием американского империализма, развернувшего во время войны свою активность во всех тех районах, которые считались до войны монополистной сферой влияния английского капитала (Арабский Восток, Юго-Восточная Азия). Укрепилось влияние Америки в доминионах Британской империи и в Южной Америке, где была роль Англии в значительной и все большей мере переходит к США.

Обострение в итоге второй мировой войны кризиса колониальной системы выразилось в мощном подъеме национально-освободительного движения в колониях и зависимых странах. Тем самым были поставлены под угрозу тылы капиталистической системы. Народы колоний не желают больше жить по-старому. Господствующим классам метрополии не могут больше по-старому управлять колониями. Попытки подавления национально-освободительного движения военной силой наталкиваются теперь на все возрастающее вооруженное сопротивление народов колоний, приводят к затяжным колониальным войнам (Голландия — Индонезия, Франция — Вьетнам).

Будучи порождением неравномерности развития капитализма в отдельных странах, война привела к дальнейшему обострению этой неравномерности. Из всех капиталистических держав только одна капиталистическая держава — США — вышла из войны не ослабленной, а значительно усилившейся как в экономическом, так и в военном отношении. Американские капиталисты основательно нажились на войне. В то же время американский народ не испытал сопутствованных войне лишений, гнета, оккупации, воздушных бомбардировок. А человеческие жертвы США, вступивших в войну фактически на последнем этапе, когда судьба войны была уже решена, оказались сравнительно невелики. Для США война послужила прежде всего толчком для широкого развертыва-

ния промышленного производства, к решительному усилению экспорта (главным образом в Европу).

Окончание войны поставило перед Соединенными Штатами Америки ряд новых проблем. Капиталистические монополии стремились сохранить свои прибыли на прежнем высоком уровне. С этой целью они помогали тому, чтобы объем поставок военного времени не сокращался. Но для этого США необходимо было удержать за собой те внешние рынки, которые поглощали американскую продукцию во время войны, и овладеть новыми рынками, поскольку в итоге войны резко понизилась покупательная способность большинства государств. Усилилась также финансово-экономическая зависимость этих государств от США. США вложили за рубежом кредитов на сумму 19 млрд. долларов, не считая вложенных в Международный банк и Международный валютный фонд. Главные конкуренты США — Германия и Япония — исчезли с мирового рынка, и это создало новые, очень большие возможности для США.

Если до второй мировой войны наиболее влиятельные реакционные круги американского империализма придерживались политики изоляционизма и воздерживались от активного вмешательства в дела Европы или Азии, то в новых, послевоенных условиях хозяева Уолл-стрит перешли к новой политике. Они выдвинули программу использования всей американской военной и экономической мощи для того, чтобы не только удержать и закрепить завоеванные за период войны зарубежные позиции, но и максимально их расширить, заменив собою на мировом рынке Германию, Японию, Италию. Резкое ослабление экономической мощи других капиталистических государств создало возможность спекулятивного использования послевоенных экономических трудностей, облегчающих подчинение этих стран американскому контролю и, в частности, использование послевоенных экономических трудностей Великобритании. США провозгласили новый, открыто захватнический экспансионистский курс. США поставили своей целью установление мирового господства американского империализма. В интересах закрепления монопольного положения США на рынках, создавшегося в результате исчезновения двух самых крупных конкурентов США — Германии и Японии — и ослабления капиталистических партнеров США — Англии и Франции, — новый курс политики США рассчитан на широкую программу мер военного, экономического и политического порядка, преследующих задачу установления во всех странах, являющихся объектом экспансии США, политического и экономического господства США, низведения этих стран на положение сателлитов США, установления в них таких внутренних режимов, которые устраняли бы всякие помехи эксплуатации этих стран американским капиталом со стороны рабочего и демократического движения.

Этот новый курс политики США пытаются распространить ныне не только на вчерашних военных врагов или на нейтральные государства, но и во все большей степени на военных союзников США.

Специальное внимание при этом уделяется использованию экономических затруднений Англии союзника и вместе с тем давнего капиталистического соперника и конкурента США. Американский экспансионистский курс исходит из того, что следует не только выпустить Англию из экономических тисков зависимости от США, которая установилась во время войны, а, наоборот, усилить давление на Англию с тем, чтобы постепенно отобрать у нее контроль над колониями, вытеснить Англию из ее сфер влияния и низвести ее положение вассальной державы.

Таким образом, новая политика США направлена на утверждение своего монопольного положения и рассчитана на то, чтобы поставить своих капиталистических партнеров в подчиненное, зависимое положение от США.

Но на путях стремления США к мировому господству стоит СССР — его растущим международным влиянием — оплот антиимпериалистической и антифашистской политики — стоят страны новой демократии, вышедшие из-под контроля англо-американского империализма, стоят рабочие всех стран, в том числе рабочие самой Америки, не желающие новых войн за господство своих угнетателей. Поэтому новый экспансионистский и реакционный курс политики США рассчитан на борьбу против СССР, против стран новой демократии, против рабочего движения во всех странах, против освободительных антиимпериалистических сил во всех странах.

Американские реакционеры, встревоженные успехами социализма в СССР, успехами стран новой демократии и ростом рабочего и демократического движения во всех странах мира после войны, склонны взять на себя задачу «спасителя» капиталистической системы коммунизма.

Таким образом, открыто экспансионистская программа США чрезвычайно напоминает беславно провалившуюся авантюристическую программу фашистских агрессоров, тоже, как известно, недавних претендентов на мировое господство.

Подобно тому, как гитлеровцы подготавливая разбойничью агрессию прикрывались своим антикоммунизмом для того, чтобы обеспечить возможность угнетать и поработить все народы и в первую очередь свой собственный народ, современные правящие круги США маскируют свою экспансионистскую политику и даже свое наступление на жизненные интересы более слабого империалистического конкурента — Англии — мнимыми оборонительными антикоммунистическими замками. Лихорадочная гонка вооружений, строительство новых военных баз и создание плацдармов американских вооруженных сил во всех частях света фальшиво-фарисейски

* Доклад, сделанный на информационном совещании представителей некоторых компартий в Польше в конце сентября 1947 г.

А. ЖДАНОВ

О международном положении

(Продолжение)

...тируются с соображениями «...» от фантастической военной угрозы со стороны СССР. Американская дипломатия, действуя методами запугивания, подкупа и т. д., легко вырывает у других империалистических стран и в первую очередь у Англии согласие на закрепление преимуществ американских позиций в Европе и Азии—в западных зонах Германии, в Австрии, в Италии, в Турции, Египте, Иране, Афганистане, Китае, Японии и т. д. Американские империалисты распускают себя, как главную силу, противостоящую СССР, странам демократии, рабочему и демократическому движению во всех странах мира, как оплот реакционно-антидемократических сил во всем мире, буквально на второй день после окончания второй мировой войны приступили к восстановлению враждебного СССР и миролюбивой демократии фронта и поощрению антинародных реакционных коллаборационистов и преж-

них капиталистических ставленников в европейских странах, освобожденных от гитлеровского ярма и начавших устраивать жизнь по своему собственному выбору. Наиболее злостные, потерявшие равновесие империалистические политики вслед за Черчиллем стали выдвигать планы скорейшего осуществления превентивной войны против СССР, открыто призывая использовать против советских людей временную американскую монополию на атомное оружие. Поджигатели новой войны пытаются запугать и шантажировать не только СССР, но и другие страны и, в частности, Китай и Индию, клеветнически изображая СССР как возможного агрессора, а себя выдвигая в качестве «друзей» Китая и Индии и «спасителей» от коммунистической опасности, призванных «помочь» слабым. Таким путем достигается задача удержания Индии и Китая в повиновении империализму и их дальнейшего политического и экономического закабаления.

II.

расстановка политических сил после войны и образование двух лагерей—лагеря империалистического и антидемократического, с одной стороны, и лагеря антиимпериалистического и демократического —с другой

...шедшие коренные изменения международной обстановки и в отдельных странах в итоге изменили всю политическую картину мира. Создалась новая расстановка политических сил. Чем дальше отходит от нас отголосок второй войны, тем резче выделяются два основных направления в международной политике: соответствующие разделению политических сил, действующим на мировой арене, на два основных лагеря—лагерь империалистический и антидемократический, с одной стороны, и лагерь антиимпериалистический и демократический с другой стороны. Основной силой империалистического лагеря являются США. В союзе с ними находятся Англия и Франция, наличие лейбористского правительства Эттли—Бевина в Англии и социалистического правительства Рамадье во Франции не мешает Англии и Франции во всех основных вопросах идти в ногу с империалистической политикой в качестве их сателлитов. Империалистический лагерь поддерживает также такие колониальные государства, как Бельгия и Франция, страны с реакционными демократическими режимами, Италия и Греция, страны, политически и экономически связанные с США, как страны Ближнего Востока, Южной Америки, Ки-

...ных и антидемократических фашистских режимов и движений. В решении этих задач империалистический лагерь готов опереться на реакционные и антидемократические силы во всех странах и поддерживать вчерашних военных противников против своих военных союзников. Антиимпериалистические и антифашистские силы составляют другой лагерь. Основой этого лагеря является СССР и страны новой демократии. В него входят также такие, порвавшие с империализмом и прочно вставшие на путь демократического развития, страны, как Румыния, Венгрия, Финляндия. К антиимпериалистическому лагерю примыкает Индонезия, Вьетнам, ему сочувствуют Индия, Египет, Сирия. Антиимпериалистический лагерь опирается на рабочее и демократическое движение во всех странах, на братские коммунистические партии во всех странах, на борцов национально-освободительного движения в колониальных и зависимых странах, на поддержку всех прогрессивных демократических сил, имеющих место в каждой стране. Целью этого лагеря является борьба против угроз новых войн и империалистической экспансии, укрепление демократии и искоренение остатков фашизма. Окончание второй мировой войны выдвинуло перед всеми свободолюбивыми народами важнейшую задачу обеспечения прочного демократического мира, закрепляющего победу над фашизмом. В решении этой се-

...новой задачи послевоенного периода Советскому Союзу и его внешней политике принадлежит ведущая роль. Это вытекает из существа советского социалистического государства, глубоко чуждого всяким агрессивным эксплуататорским побуждениям и заинтересованного в создании наиболее благоприятных условий для осуществления строительства коммунистического общества. Одним из таких условий является внешний мир. Как носитель новой, более высокой общественной системы, Советский Союз в своей внешней политике отражает чаяния всего передового человечества, которое стремится к длительному миру и не может быть заинтересовано в новой войне, являющейся порождением капитализма. Советский Союз — верный поборник свободы и независимости для всех народов, враг национального и расового угнетения, колониальной эксплуатации в любых формах. Изменившееся в результате второй мировой войны общее соотношение сил между миром капитализма и миром социализма еще более повысило значение внешней политики советского государства и расширило масштабы его внешнеполитической активности.

Вокруг задачи обеспечения справедливого демократического мира объединились все силы антиимпериалистического и антифашистского лагеря. На этой почве выросло и окрепло дружественное сотрудничество СССР и демократических стран во всех вопросах внешней политики. Эти страны и в первую очередь страны новой демократии—Югославия, Польша, Чехословакия, Албания, сыгравшие большую роль в освободительной войне против фашизма, а также Болгария, Румыния, Венгрия, отчасти Финляндия, присоединившиеся к антифашистскому фронту, в послевоенный период явились стойкими борцами за мир, за демократию, за свою свободу и независимость против всех попыток со стороны США и Англии повернуть их развитие вспять и втянуть их снова в империалистическое ярмо.

Успехи и рост международного престижа демократического лагеря пришлись не по душе империалистам. Уже в ходе второй мировой войны в Англии и США неуклонно возрастала активность реакционных сил, стремившихся сорвать согласованные действия союзных держав, затянуть войну, обескровить СССР и спасти фашистских агрессоров от полного разгрома. Саботирование второго фронта англо-саксонскими империалистами во главе с Черчиллем явно отражало эту тенденцию, являвшуюся по существу продолжением «мюнхенской» политики в новой изменившейся обстановке. Но пока шла война, реакционные круги Англии и США не осмеливались выступать против Советского Союза и демократических стран с открытым забралом, хорошо понимая, что симпатии народных масс во всем мире безраздельно на их стороне. Но уже в последние месяцы, предшествующие окончанию войны, положение нача-

...ло меняться. Уже в ходе переговоров на Берлинской конференции трех держав в июле 1945 года англо-американские империалисты показали свое нежелание считаться с законными интересами Советского Союза и демократических стран.

Внешняя политика Советского Союза и демократических стран за истекшие два года есть политика борьбы за последовательное осуществление демократических принципов послевоенного мира. Государства антиимпериалистического лагеря явились верными и последовательными поборниками в осуществлении этих принципов, ни на йоту от них не уклоняясь. Поэтому главной задачей внешней политики демократических государств после войны явилась борьба за демократический мир, за ликвидацию остатков фашизма и недопущение возрождения фашистской империалистической агрессии, за утверждение принципа равноправия народов и уважение их суверенитета, за всеобщее сокращение вооружений вообще и запрещение наиболее разрушительных видов оружия, предназначенных для массового уничтожения мирного населения. При разрешении всех этих задач советская дипломатия и дипломатия демократических государств натолкнулись на сопротивление англо-американской дипломатии, неуклонно и последовательно проводящей после войны линию на отказ от провозглашенных во время войны союзниками общих принципов построения послевоенного мира и на замену этой политики мира и укрепления демократии новой политикой, направленной на срыв всеобщего мира, на защиту фашистских элементов, на преследование демократии во всех странах.

Огромное значение имеет совместная деятельность дипломатии СССР и демократических государств, направленная на разрешение проблемы сокращения вооружений и запрещения особо разрушительного вида оружия—атомных бомб.

По инициативе Советского Союза в организацию Объединенных наций было внесено предложение о всеобщем сокращении вооружений и о признании первоочередной задачей запрещения производства и использования атомной энергии в военных целях. Это предложение советского правительства встретило ожесточенное сопротивление со стороны США и Англии. Все усилия империалистических кругов были направлены на саботирование этого решения, что выразилось в бесконечных и бесплодных выдвиганиях всякого рода проволок и барьеров с целью воспрепятствовать принятию каких-либо эффективных практических мер. Деятельность делегатов СССР и демократических стран в органах организации Объединенных наций носит характер систематической, повседневной, упорной борьбы за демократические основы международного сотрудничества, за разоблачение интриг империалистических заговорщиков против мира и безопасности народов.

Это особенно наглядно проявляется, например, в обсуждении ситуации на северных границах Греции. Советский Союз вместе с Польшей решительно выступил против использования Совета Безопасности для дискредитации Югославии, Бол-

...Лобби, для обманки империалистических и буржуазных кругов против Греции.

Советская внешняя политика исходит из факта существования на длительный период двух систем — капитализма и социализма. Из этого вытекает необходимость сотрудничества между СССР и странами других систем при условии соблюдения принципа взаимности и выполнения взятых на себя обязательств. Известно, что СССР всегда был и остается верным партнером на себя обязательствам. Советский Союз показал свою волю и желание к сотрудничеству.

Совершенно противоположную политику проводят в организации Объединенных наций Англия и Америка, которые делают все для того, чтобы отказаться от ранее принятых на себя обязательств и развязать руки для проведения новой политики, рассчитанной не на сотрудничество народов, а на натравливание их друг на друга, на нарушение прав и интересов демократических народов, на изоляцию СССР.

Советская политика придерживается курса поддержки лояльно добрососедских отношений со всеми теми государствами, которые проявляют желание к сотрудничеству. По отношению же к тем странам, которые являются подлинными друзьями и союзниками Советского Союза, он всегда вел, ведет и будет вести себя как верный друг и союзник. Советская внешняя политика рассчитана на дальнейшее расширение дружественной помощи Советского Союза этим странам.

Отстаивая дело мира, советская внешняя политика отвергает принцип мести по отношению к побежденным народам.

Как известно, СССР стоит за образование единой миролюбивой демилитаризованной демократической Германии. Формулируя советскую политику в отношении Германии, товарищ Сталин указал, что «говоря коротко, политика Советского Союза в германском вопросе сводится к демилитаризации и демократизации Германии... демилитаризация и демократизация Германии представляет одно из самых важных условий установления прочного длительного мира». Однако эта политика Советского государства в отношении Германии наталкивается на бешеное сопротивление империалистических кругов США и Англии.

Происходившая в Москве в марте—апреле 1947 года сессия Совета министров иностранных дел показала, что США, Англия и Франция готовы идти не только на срыв демократизации и демилитаризации Германии, но даже на ликвидацию Германии как единого государства, на ее расчленение и сепаратное разрешение вопроса о мире.

Проведение этой политики происходит ныне в новой обстановке, когда Америка порвала со старым курсом Рузвельта и переходит к новой политике—к политике подготовки новых военных авантур.

(Окончание в следующем номере)

Об образовании избирательных округов по выборам в районный Совет депутатов трудящихся

Решение № 17 исполнительного комитета Байкаимского районного Совета депутатов трудящихся

гор. Ленинск-Кузнецкий

25 октября 1947 г.

На основании статей 49 и 50 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», исполнительный комитет РЕШИЛ:

Образовать на территории Байкаимского района гор. Ленинск-Кузнецкого для выборов в районный Совет следующие избирательные округа:

Избирательный округ № 1

Центр избирательного округа — контора шахты «Байкаимский шахтер». В округ входят: улица Герцена полностью, ул. Некрасова полностью, ул. Маяковского полностью, ул. Пушкина полностью, ул. Куйбышева с № 1 по № 19 четная сторона, с № 2 по № 6 четная сторона.

Избирательный округ № 2

Центр избирательного округа — контора шахты «Байкаимский шахтер». В округ входят: улица Ивановка полностью, ул. Инская полностью, ул. Енисейская полностью, ул. Набережная полностью, ул. Ачинская полностью.

Избирательный округ № 3

Центр избирательного округа — контора ОРСа шахты «Байкаимский шахтер». В округ входят: улица Щегинкина полностью, ул. Сибирская полностью.

Избирательный округ № 4

Центр избирательного округа — контора шахты «Новая». В округ входят: улица Толстого полностью, ул. Лесопильная полностью, ул. Чапаева с № 52 по № 60 четная сторона, с № 77 по № 87 четная сторона, ул. Бийская с № 58 по № 68 четная сторона, с № 49 по № 59 нечетная сторона, ул. Ленинская полностью.

Избирательный округ № 5

Центр избирательного округа — контора шахткома шахты «Комсомолец». В округ входят: улица Барнаульская полностью, подсобное хозяйство шахты «Комсомолец» полностью, подсобное хозяйство шахты им. Кирова полностью.

Избирательный округ № 6

Центр избирательного округа — школа № 36. В округ входят: улица Пугачева полностью.

Избирательный округ № 7

Центр избирательного округа — контора шахты «Комсомолец». В округ входят: улица Комсомольская полностью, ул. Васильевского полностью, пер. Парковский полностью.

Избирательный округ № 8

Центр избирательного округа — шахтком шахты «Комсомолец». В округ входят: улица 2-я Комсомольская полностью, ул. Жукова полностью.

Избирательный округ № 9

Центр избирательного округа — клуб шахты «Комсомолец». В округ входят: улица Горная полностью, ул. Листьяжная полностью, ул. Степная полностью.

Избирательный округ № 10

Центр избирательного округа — контора шахты «Новая». В округ входят: улица Степана Разина с № 2 по № 46 четная сторона, с № 1 по № 49 нечетная сторона, ул. Красина полностью.

Избирательный округ № 11

Центр избирательного округа — контора шахты «Новая». В округ входят: улица Чапаева с № 2 по № 50 четная сторона, с № 1 по № 75 нечетная сторона ул. Фурманова полностью.

Избирательный округ № 12

Центр избирательного округа — контора шахты «Новая». В округ входят: улица Бийская с № 2 по № 56 четная сторона, с № 1 по № 47 нечетная сторона, пер. 1-й Бийский полностью, пер. 2-й Бийский полностью, улица Ленина полностью, пер. Тролейный полностью, разминка шахты «Комсомолец», сторожевые будки.

Избирательный округ № 13

Центр избирательного округа — контора шахты «7 Ноября». В округ входят: улицы 8-я Марта полностью, ул. Октябрьская полностью, ул. Транспортная полностью, дом спаскоманды полностью.

Избирательный округ № 14

Центр избирательного округа — столовая № 2. В округ входят: улица Кирова полностью, ул. Карла Маркса полностью, ул. Пожарная полностью, пер. Гоголя полностью.

Избирательный округ № 15

Центр избирательного округа — детские № 10. В округ входят: улица Центральная полностью, ул. Буденного полностью, пер. Центральный полностью, дом пож. команды полностью.

Избирательный округ № 16

Центр избирательного округа — контора больницы. В округ входят: улица Куйбышева с № 19 по № 112.

Избирательный округ № 17

Центр избирательного округа — контора больницы. В округ входят: улица Володарского полностью, ул. Куйбышева с № 112 по № 158, пер. Омский полностью, пер. Береговой полностью.

Избирательный округ № 18

Центр избирательного округа — клуб шахты «7 Ноября». В округ входят: улица Горького №№ 11, 13, 14, 12, ул. Свердлова полностью, клуб, швеймастерская, водоразборная будка.

Избирательный округ № 19

Центр избирательного округа — школа № 8. В округ входят: ули-

ца Менжинского №№ 4, 6, 8, 10, 12, 14.

Избирательный округ № 20

Центр избирательного округа — школа № 37. В округ входят: улица Менжинского №№ 16, 18, 20, 22, 24.

Избирательный округ № 21

Центр избирательного округа — школа № 37. В округ входят: улица Менжинского №№ 11, 13, 15, 17, 19.

Избирательный округ № 22

Центр избирательного округа — райисполком. В округ входят: улица Держинского №№ 2, 4, 6, 8, 10, 25 полностью.

Избирательный округ № 23

Центр избирательного округа — Райфо Байкаимского исполкома. В округ входят: ул. Горького №№ 27, 29, 31, 33, 35, 37.

Избирательный округ № 24

Центр избирательного округа — школа № 8. В округ входят: улица Майская полностью, ул. Шахтерская полностью, ул. Вокзальная полностью, ул. Железнодорожная полностью, ул. Паровозная полностью.

Избирательный округ № 25

Центр избирательного округа — контора ФЗО № 57. В округ входят: улица Менжинского общежитие № 3—5 и барак № 2, дом обход, школа № 37, контора ш. «7 Ноября», две водоразборные будки, детсад, ул. Вахрушева полностью, подсобное хозяйство ш. «А», подсобное хозяйство шахты имени Ем. Ярославского.

Избирательный округ № 26

Центр избирательного округа — школа № 17. В округ входят: улица Невская полностью, ул. Листьяжная полностью, ул. Дунаевского полностью.

Избирательный округ № 27

Центр избирательного округа — контора пекарни № 2. В округ входят: улица Овражная полностью.

Избирательный округ № 28

Центр избирательного округа — контора пекарни № 2. В округ входят: улица Полевая полностью, ул. Логовая полностью, пер. Логовой полностью.

Избирательный округ № 29

Центр избирательного округа — контора ФЗО. В округ входят: улица Рабочая полностью, Рабочий переулок полностью.

Избирательный округ № 30

Центр избирательного округа — школа № 17. В округ входят: улица Красноармейская пол-

ностью, ул. Вентиляционная полностью, пер. Шахтовый полностью, пер. Овражий полностью.

Избирательный округ № 31

Центр избирательного округа — школа № 17. В округ входят: улица Техническая полностью, ул. Горная полностью, ул. Новая полностью.

Избирательный округ № 32

Центр избирательного округа — шахтком шахты «Полысаевская». В округ входят: улица Параллельная полностью, ул. Гвардейская полностью, ул. Полысаевская полностью, ул. Железнодорожная полностью.

Избирательный округ № 33

Центр избирательного округа — столовая № 13. В округ входят: улица Пролетарская полностью, ул. Коммунальная полностью.

Избирательный округ № 34

Центр избирательного округа — столовая № 13. В округ входят: общежития №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, подсобное хозяйство, где дир. т. Климов, подсобное хозяйство завода, где директором тов. Попков.

Избирательный округ № 35

Центр избирательного округа — контора завода, где директором тов. Попков. В округ входят: улица Октябрьская полностью, ул. Садовая полностью, ул. Пролетарская полностью.

Избирательный округ № 36

Центр избирательного округа — контора завода, где директором тов. Попков. В округ входят: улица Литерная полностью.

Избирательный округ № 37

Центр избирательного округа — филиал школы № 17. В округ входят: переулок Красный полностью, ул. Калининна полностью, пер. Бумажный полностью.

Избирательный округ № 38

Центр избирательного округа — филиал школы № 17. В округ входят: улица Береговая полностью, пер. Речной полностью.

Избирательный округ № 39

Центр избирательного округа — общежитие № 4. В округ входят: Сонгородок, общежития №№ 4, 5, 12, 14, 18, 19, 20, 21, контора завода, где директором тов. Попков.

Избирательный округ № 40

Центр избирательного округа — контора завода, где директором тов. Попков. В округ входят: улица Войкова полностью.

Председатель исполкома райсовета А. ВАКАРИН.

Секретарь исполкома райсовета А. НОВОСЕЛОВ.

Иностранная хроника

Итальянский посол в Вашингтоне вручил заместителю государственного секретаря Ловетту просьбу о «срочном» оставлении Италии займа на сумму в 162 миллиона долларов.

Морское министерство объявило, что Атлантический флот США проведет тактические учения в районе, расположенном между Ньюфаундлендом и Исландией (Ньюфаундленд), в период между 29 октября и 26 ноября.

В издающемся в Париже французском информационном бюллетене «Этлас-пресс» опубликовано сообщение, в котором говорится, что «из 300 миллионов долларов американской помощи» 232,4 миллиона было выделено за поставку всех материалов и лишь 67 миллионов пошло на закупку продовольствия.

Газета «Саут-Ааб» — орган ливанской и ливанской коммюнистической партии — сообщила, что запрещена ливанскими властями в своем на неопределенный срок обращение к читателям по поводу газеты, которая, по мнению, вызвавшей запрещенную, является смелая и правдивая газета правительства за то, что довело страну до состояния экономического и финансового упадка совершенно не заботясь о нуждах населения.

В Сфрии объявлено о распуске новой заговорщической организации, которая ставила себе целью совершение террористических актов диверсий, направленных против правительства Отечественного фронта. Руководителями и членами этой организации являются бывший болгарский земледелец, член болгарского молодежного союза, бывший кавказский и ныне распушеный болгарского земледельческого народного союза Никола Петков.

Делегация негритянской организации «Национальная ассоциация содействия прогрессу цветного населения» вручила помощнику генерального секретаря ООН меморандум, обвиняющий США в дискриминации негров.

В Афинах объявлено о назначении генерала Ядзиса начальником генерального штаба вместо генерала Вентириса — назначением первой армии заместителя. В официальном сообщении говорится, что эта перестановка была сделана по предложению чальника британской военной связи после того, как с этим предложением согласился американский генерал Лайсей. (ТАС)

Извещение

29 октября, в 7 часов вечера в парткабинете состоится заседание руководителей агитационных лективов и зав. агитпунктов по вопросу «О международном положении».

Лекцию читает лектор ГК тов. Есипов.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП

Ответ. редактор Р. ЛОБАН